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РОЗДІЛ 1. ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 
 

Предмет навчальної дисципліни 
 

Дисципліна «Правове забезпечення публічно-управлінської діяльності» є нормативною 

навчальною дисципліною, яка викладається для здобувачів вищої освіти спеціальності 281 

Публічне управління та адміністрування, (галузь знань 28 «Публічне управління та 

адміністрування») для освітньо-професійної програми «Публічне управління та 

адміністрування», яка викладається в 2 семестрі для здобувачів вищої освіти другого 

магістерського рівня в обсязі 3 кредити (за Європейською Кредитно-Трансфертною 

Системою ECTS). 

Навчальний курс «Правове забезпечення публічно-управлінської діяльності» 

покликаний сформувати у здобувачів вищої освіти фундаментальні знання про державне 

управління як складну динамічну систему, що має певні функції, організаційну побудову, 

методи та процедури прийняття рішень, а також допомогти їм в оволодінні вміннями 

реалізації завдань та функцій держави на основі базових принципів державного управління. 

Загальне завдання навчального курсу – комплексно розглянути проблеми складних 

соціальних систем, до яких належить публічне управління та адміністрування; з’ясувати 

причинно-наслідкові зв’язки в державно-управлінських відносинах; визначити їх 

нормативно-правову та організаційну базу. 

 

Мета навчальної дисципліни 
 

Метою навчальної дисципліни «Правове забезпечення публічно-управлінської діяльності» є 

формування у здобувачів вищої освіти цілісного наукового уявлення про систему і зміст 

правових норм, що забезпечують публічне управління, а також вироблення відповідних 

компетенцій по їх реалізації у професійній діяльності. 

 

Основні завдання 
 

Основними завданнями вивчення дисципліни «Правове забезпечення публічно-управлінської 

діяльності» є: формування у здобувачів вищої освіти знань про суть публічного управління, 

зміст його механізму, організаційну структуру, апарат державного управління, як систему 

органів виконавчої влади;  засвоєння норм законодавства щодо публічного управління та 

адміністрування і практику його застосування; формування у здобувачів вищої освіти уміння 

приймати обґрунтовані правові управлінські рішення з метою досягнення ефективних 

кінцевих результатів.   

 

Пререквізити 

Для вивчення навчальної дисципліни «Правове забезпечення публічно-управлінської 

діяльності» здобувачі вищої освіти потребують базових знань з  наступних дисциплін: 

«Концептуальні засади публічного управління та адміністрування»; «Прийняття 

управлінських рішень в сфері публічного управління та адміністрування»; «Комунікації та 

взаємодія у публічному управлінні»; «Публічна служба та професійна етика», достатніх для 

сприйняття та розуміння категоріального апарату у сфері правового регулювання 

управлінської діяльності. 

 

Вимоги до знань і умінь 
 

Після вивчення навчальної дисципліни «Правове забезпечення публічно-управлінської 

діяльності» здобувачі вищої освіти здобувачі вищої освіти повинні 

а) знати: теоретичні засади організаційно-правового забезпечення публічного управління та 

адміністрування; нормативно-правові акти, що регламентують управлінську діяльність в 

державі; структуру, функції та повноваження діяльності органів державної влади; зміст і 

вимоги основних нормативно-правових актів, що забезпечують функціонування 



управлінської діяльності в Україні, включаючи правове забезпечення організації і діяльності 

органів публічної влади; функції державного управління та адміністративно-правові методи; 

правові та неправові форми управлінської діяльності;  основні механізми підвищення рівня 

законності та дисципліни у державному управлінні тощо. 

б) вміти:  здійснювати правову експертизу, консультації та своєчасне забезпечення 

керівника підрозділу органу публічної влади необхідною та повною інформацією щодо 

вимог нормативно-правових актів, з метою оперативного впровадження практики правового 

регулювання у сфері відання даного органу; ознайомлювати посадових осіб з нормативними 

актами, що стосуються їх діяльності, а також зі змінами в чинному законодавстві; 

здійснювати методичне керівництво правовою роботою органу публічної влади і 

керівництво діяльністю правової служби (іншого структурного підрозділу), розподіляти 

обов'язки між працівниками, очолювати та контролювати їх роботу, а також забезпечувати 

виконання покладених на службу (інший структурний підрозділ) завдань щодо реалізації 

державної політики в діяльності органу публічної влади; готувати пропозиції щодо 

вдосконалення роботи правової служби та структурного підрозділу органу публічної влади; 

перевіряти дотримання законодавства і правильне його застосування у практичну діяльність 

в управліннях, відділах (підвідділах) органу публічної влади, підвідомчих підприємствах, 

установах, організаціях, а також здійснювати контроль за роботою юридичних служб 

підпорядкованих організацій, підприємств, установ і надавати їм правову допомогу; при 

виконанні службових обов’язків дотримуватися вимог законодавства і використовувати 

отримані знання при розробці (виданні) розпоряджень, наказів та інших нормативних актів; 

виявляти високий рівень правосвідомості, правове мислення та правову активність, всіма 

правомірними засобами сприяти удосконаленню нормативно-правової бази України і 

механізмам її реалізації у суспільному житті. 

Програмні результати навчання: 

РН01. Знати теоретичні та прикладні засади вироблення й аналізу публічної політики, основ 

та технологій прийняття управлінських рішень.  

РН02. Розв’язувати складні задачі публічного управління та адміністрування, враховуючи 

вимоги законодавства, виявляти правові колізії та проблеми, розробляти проєкти 

нормативно-правових актів для їх усунення.  

РН06. Здійснювати ефективне управління інноваціями, ресурсами, ризиками, проєктами, 

змінами, якістю, застосовувати сучасні моделі, підходи та технології, міжнародний досвід 

при проєктуванні та реорганізації управлінських та загальноорганізаційних структур. 

РН07. Уміти розробляти національні/регіональні програмні документи щодо розвитку 

публічного управління, використовуючи системний аналіз і комплексний підхід, а також 

методи командної роботи.  

РН08. Уміти здійснювати ефективну комунікацію, аргументувати свою позицію, 

використовувати сучасні інформаційні та комунікаційні технології у сфері публічного 

управління та адміністрування на засадах соціальної відповідальності, правових та етичних 

норм.  

РН11. Розробляти обґрунтовані управлінські рішення з урахуванням питань європейської та 

євроатлантичної інтеграції, враховувати цілі, наявні законодавчі, часові та ресурсні 

обмеження, оцінювати політичні, соціальні, економічні та екологічні наслідки варіантів 

рішень. 

 

Програмні компетентності: 

ЗК01. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 

ЗК02. Здатність працювати в команді, мотивувати людей та рухатися до спільної мети, бути 

лідером, діяти соціально відповідально та свідомо. 

ЗК04. Здатність удосконалювати й розвивати професійний, інтелектуальний і культурний 

рівні.  

ЗК05. Здатність приймати обґрунтовані рішення та використовувати сучасні комунікаційні 

технології.  

ЗК07. Здатність генерувати нові ідеї (креативність). 



СК01. Здатність налагоджувати соціальну взаємодію, співробітництво, попереджати та 

розв’язувати конфлікти.  

СК02. Здатність організовувати діяльність органів публічного управління та інших 

організацій публічної сфери.  

СК03. Здатність організовувати інформаційно-аналітичне забезпечення управлінських 

процесів із використанням сучасних інформаційних ресурсів та технологій, зокрема 

розробляти заходи щодо впровадження електронного урядування в різних сферах публічного 

управління та адміністрування.  

СК05. Здатність представляти органи публічного управління у відносинах з іншими 

державними органами та органами місцевого самоврядування, громадськими об’єднаннями, 

підприємствами, установами і організаціями незалежно від форм власності, громадянами та 

налагоджувати ефективні комунікації з ними.  

СК07. Здатність самостійно готувати проєкти нормативноправових актів, аналітичні довідки, 

пропозиції, доповіді, надавати експертну оцінку нормативно-правовим актам на різних 

рівнях публічного управління та адміністрування. 

 

Опанування навчальною дисципліною повинно забезпечувати необхідний рівень 

сформованості вмінь: 

Назва рівня 

сформованості 

вміння 

Зміст критерію рівня 

сформованості вміння 

1. Репродуктивний 
Вміння відтворювати знання, передбачені даною навчальною 

програмою 

2. Алгоритмічний 
Вміння використовувати знання у практичній діяльності при 

розв’язуванні типових ситуацій 

3. Творчий 
Здійснювати евристичний пошук і використовувати набуті знання 

для розв’язання нестандартних завдань та проблемних ситуацій 

 

Навчальна програма складена на 3 кредити. 

 

Форми контролю –модульний контроль, залік. 

 

 

 

РОЗДІЛ 2. ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
 

 

Тема 1. Системні характеристики публічного управління. 

Тема 2. Організаційна структура публічного управління та адміністрування в 

Україні. 

Тема 3. Юридичні засади державного управління. 

Тема 4.  Правова регламентація державної служби. 

Тема 5. Застосування права у державному управлінні та його принципи. 

Тема 6. Органи державної влади України як суб’єкти реалізації публічної влади. 

Тема 7. Правовий статус та нормативне регулювання Апарату держави в 

Україні. 

Тема 8. Правове регулювання діяльності місцевих органів державної влади в 

Україні. 

 

 



 

РОЗДІЛ 3. ЗМІСТ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 
Тема 1. Системні характеристики публічного управління. 

Сутність і зміст публічного управління. Принципи публічного управління. Суб’єкти та 

об’єкти публічного управління та адміністрування. Співвідношення публічного управління з 

державною владою. 

 

 

Тема 2. Організаційна структура публічного управління та адміністрування в Україні. 

Поняття структури управління. Характерні риси організаційної структури публічного 

управління. Основи побудови організаційних структур публічного управління. 

Централізація та децентралізація у структурній організації публічного управління. Унітарна 

та федеративна організації публічного управління.  

 

 

Тема 3. Юридичні засади державного управління. 

Нормативно-правові акти, що регулюють державне управління. Система органів держави, їх 

компетенція і статус. Правові акти державного управління. Вимоги, що ставляться до актів 

державного управління. Галузь законодавства, галузева належність правового акта. 

Систематизація правових актів державного управління, її основні форми. 

 

Тема  4. Правова регламентація державної служби. 

Дотримання законності при виконанні завдань державного управління Нормативно-правові 

документи, що регулюють державну службу. Основні напрями державної політики у сфері 

державної служби. Механізми припинення державно-службових відносин. Контроль за 

законністю з боку Президента У країни, судових, виконавчих органів та органів місцевого 

самоврядування. Юридична відповідальність посадових осіб у системі державного 

управління. 

 

Тема 5. Застосування права у державному управлінні та його принципи. 

Етапи та порядок правозастосування в державному управлінні Законність як метод у 

державному управлінні. Законність як режим (стан) у державному управлінні. Механізми і 

засоби забезпечення практичної реалізації законів. Передумови забезпечення законності в 

державному управлінні. Дотримання принципу законності в державному управлінні. 

Порядок застосування правових норм у державному управлінні. 

 

Тема 6. Органи державної влади України як суб’єкти реалізації публічної влади. 

Завдання та функції поділу влади в Україні. Поняття і система державних органів в Україні. 

Види державних органів в Україні. Компетенція органів державної влади. Повноваження 

органів державної влади в Україні. 

 

Тема 7. Правовий статус та нормативне регулювання Апарату держави в Україні. 

Інститут Президента в Україні. Законодавча влада в Україні. Кабінет Міністрів України - 

вищий орган в системі органів виконавчої влади України. Центральні органи виконавчої 

влади. Засади правосуддя в Україні. Структура судової влади в Україні. Юридична 

відповідальність та її застосування у сфері публічних правовідносин. 

 

Тема 8. Правове регулювання діяльності місцевих органів державної влади в Україні. 

Система і основи правового статусу місцевих державних адміністрацій. Завдання, принципи 

та правові основи діяльності місцевих державних адміністрацій. Структура місцевих 

державних адміністрацій. Порядок формування місцевих адміністрацій. Функції та 

компетенція місцевих державних адміністрацій. Форми роботи та методи діяльності 

місцевих державних адміністрацій. 
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